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DESCRIPCION
Dispositivo de acoplamiento para la transmision de un par.

La invencion se refiere a un dispositivo de acoplamiento que permite transmitir un par entre dos arboles. Véase el
documento FR-859 469 A.

Antecedentes de la invencion

En la actualidad, con el fin de transmitir un par entre dos arboles que no se encuentran uno en la extensién del otro,
ésta conexion se asegura normalmente a través de un dispositivo de acoplamiento que forma una junta Cardan.
Ademas, si la distancia es variable entre los dos arboles a conectar, uno de los arboles debe ser telescopico. Tal
dispositivo de acoplamiento comprende unas piezas que son complejas de realizar y, por lo tanto, costosas de
producir.

Otra soluciéon es usar un manguito flexible en lugar de la junta Cardan. Tal manguito se hace de un polimero
deformable o en forma de un fuelle metalico. Un inconveniente de tal manguito es la fiabilidad a lo largo del tiempo
con des problemas de envejecimiento acelerado.

Un objeto de la invencion es proporcionar un dispositivo de acoplamiento que sea tanto sencillo como econémico de
producir al mismo tiempo que sea completamente fiable con el tiempo.

Resumen de la invencién

Para este fin, se prevé de acuerdo con la invencién un dispositivo de acoplamiento disefiado para transmitir un par
entre un arbol de entrada y un arbol de salida comprendiendo cada uno un extremo opuesto entre si, teniendo uno
entre los arboles de entrada y de salida en su extremo un elemento macho cuya seccién tiene una forma externa
poligonal general, y el otro entre los arboles una seccién de forma interna poligonal general complementaria a la
forma externa poligonal, estando los dos elementos macho y hembra disefiados para cooperar el uno con el otro por
engrane con un juego funcional, y estando el elemento macho relacionado con el extremo del arbol sobre el que se
sitia, donde existe un segundo juego funcional entre el elemento macho y el extremo del arbol sobre el que se sitla,
cooperando el elemento macho y dicho extremo del arbol entre si por engrane con el segundo juego funcional.

Por lo tanto, la presencia de los juegos funcionales permite una rotacién entre los dos de manera sencilla
asegurando al mismo tiempo una fiabilidad completa con el tiempo.

Ventajosamente, pero opcionalmente, el dispositivo de acoplamiento tiene ademas al menos una de las siguientes
caracteristicas:

- la forma externa poligonal esté inscrita en un circulo, un valor del juego funcional es inferior a un valor de
una desviacion con respecto al circulo en un lado de la forma externa poligonal formando una cuerda del
circulo;

- las formas poligonales interna y externa comprenden entre tres y doce lados;

- las formas poligonales interna y externa comprenden cuatro lados;

- el elemento macho tiene una pluralidad de piezas apiladas entre si a lo largo de un eje longitudinal del
arbol sobre cuyo extremo se sitta el elemento macho;

- el elemento hembra forma el extremo de un arbol hueco con una seccion transversal interna poligonal;

- el elemento hembra forma el extremo de un arbol hueco con una seccion transversal interna poligonal;

- el elemento hembra forma un extremo troquelado con un arbol hueco de seccion cilindrica;

- el elemento macho tiene un orificio coaxial, siendo el orificio coaxial y una circunferencia externa del
extremo del arbol de forma poligonal; y

- las formas poligonales del orificio coaxial y de la circunferencia externa comprenden entre tres y doce
lados.

Breve descripcion de las figuras

Otras caracteristicas y ventajas de la invencién apareceran en la siguiente descripcién de una realizacion de la
invencion. En los dibujos adjuntos:
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- la figura 1 es una vista tridimensional por piezas de un dispositivo de acoplamiento de acuerdo con la
invencién montado entre dos arboles;

- la figura 2 es una vista en seccién longitudinal de dos arboles acoplados con el dispositivo de
acoplamiento de acuerdo con la invencion; y

- la figura 3 es una seccion transversal del dispositivo de acoplamiento de las figuras 1y 2.

Descripcién detallada de la invencion

En referencia a la figura 1, se describird una realizacién de un dispositivo de acoplamiento 1 de acuerdo con la
invencion. Este dispositivo de acoplamiento 1 esta destinado a permitir la transmisién de un par entre un arbol de
entrada 10 y un arbol de salida 11. Comprende un elemento macho 2 y un elemento hembra 3, ambos destinados a
cooperar entre si por engrane. El arbol de entrada 10 comporte un extremo 12 sobre el que se sitda el elemento
macho 2. Aqui, en la realizacion ilustrada en la figura 1, el extremo 12 comprende en una seccién un conjunto de
partes planas 13, en el presente documento cuatro, y repartidas uniformemente sobre una circunferencia del
extremo 12 del arbol de entrada 10. Sobresaliendo del extremo 12 a lo largo de un eje longitudinal X del arbol de
entrada 10, una seccién cilindrica de giro 14 tiene un diametro inferior a una distancia entre dos partes planas
diametralmente opuestas 13. El nimero de partes planas permite definir, en seccion transversal, una forma poligonal
de una circunferencia del extremo 12 del arbol de entrada 10. En particular, este nUmero de partes planas puede
estar entre tres y doce.

El elemento macho tiene, en seccion transversal perpendicular al eje longitudinal X, una forma externa generalmente
poligonal. En la realizacién ilustrada en las figuras, la forma poligonal comprende cuatro lados que forman un
cuadrado. El elemento macho 2 se forma aqui de dos piezas idénticas que, aqui, asumen la forma de cuadrados.
Cada una de las piezas que forman el elemento macho 2 se perfora con un orificio coaxial 30, que también es
cuadrado, de manera que las dos piezas que forman el elemento macho 2 puedan introducirse de forma deslizante
en las partes planas 13 del extremo 12 del arbol de entrada 10. De manera general, el orificio coaxial tiene una
forma complementaria con respecto a la circunferencia del extremo 12 del arbol de entrada 10 sobre el que el
elemento macho esté destinado a ponerse por deslizamiento. Existe un juego funcional 131 entre la parte plana 13
del extremo 12 del arbol de entrada 10 y un lado 24 del orificio coaxial 30 situado opuesto a éste. Este juego es
idéntico entre cada una de las partes planas 13 y cada uno de los lados 24 del orificio coaxial 30 situado opuesto
respectivamente. Este juego funcional 131 se escoge de manera que al menos el arbol de entrada 10 accione,
durante un movimiento de rotacion alrededor de su eje longitudinal X, las piezas del elemento macho 2 en dicho
movimiento de rotacion. Las piezas que constituyen el elemento macho 2 se mantienen en su lugar en el extremo 12
del arbol de entrada 10 usando un anillo 4 insertado de forma deslizable y forzada sobre la seccion cilindrica 14. El
anillo 4 es de tipo "Grifaxe" y se bloquea sobre la seccion cilindrica 14 por arqueado, una vez que dicho anillo 4 esta
en su lugar. El anillo 4 forma entonces un medio de bloqueo en traslacién a lo largo del eje longitudinal X del
elemento macho 2 sobre el extremo 12 del arbol de entrada 10. De este modo, el elemento macho no puede
escapar del extremo 12 del arbol de entrada 10. En una variante de realizacion, los medios de bloqueo comprenden
un anillo seeger o una clavija o cualquier otro medio conocido que permita asegurar el bloqueo en traslacién a lo
largo del longitudinal X sobre las partes planas 13 de las piezas que forman el elemento macho 2 sobre el extremo
12 del arbol de entrada 10. Como alternativa, el elemento macho 2 comporte una o mas piezas.

En otra realizacion alternativa, el elemento macho 2 se integra con el extremo 12 del arbol de entrada 10.

En otras realizaciones alternativas, el elemento macho 2 puede tener cualquier forma poligonal. En particular, esta
forma poligonal puede comprender entre 3 y 12 lados. Cabe decir lo mismo para la forma del orificio coaxial 30.

En una variante complementaria de realizacién, la forma poligonal comprende vértices redondeados. Cabe decir lo
mismo para la circunferencia del extremo 12 del arbol de entrada 10.

El arbol de salida 11 comprende un extremo 15 sobre el que se sitia el elemento hembra 3. El elemento hembra 3,
en seccion transversal perpendicular al eje longitudinal del arbol de salida, tiene una forma interna general poligonal
que aqui tiene cuatro lados. El elemento hembra 3 puede terminarse, como se ilustra en las figuras, con un extremo
acampanado 31 que le da una forma de embudo. Esta forma de embudo facilita la colocacion del elemento hembra
3 sobre el elemento macho 2 durante un montaje del dispositivo de acoplamiento 1 de acuerdo con la invencién
entre el arbol de entrada 10 y el arbol de salida 11. La forma poligonal del elemento hembra 3 tiene una forma
complementaria a la del elemento macho 2 situado en el extremo 12 del arbol de entrada 10. El elemento hembra 3
aqui se integral con el extremo 15 del arbol de salida 11. Ademas, en la realizacién ilustrada en las figuras, el
elemento hembra 3 se realiza mediante el troquelado del extremo 15 del arbol de salida 11 que presente entonces la
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forma de un tubo hueco cilindrico de revolucién. En una variante de realizacién, el elemento hembra 3 es una pieza
fijada por soldadura o cualquier otro medio en el extremo 15 del arbol de salida 11.

En otras variantes de realizacién, el elemento hembra 3 puede tener cualquier forma poligonal. En particular, esta
forma poligonal puede comprender entre 3 y 12 lados.

En una variante complementaria de realizacién, la forma poligonal del elemento hembra 3 comprende vértices
redondeados.

En referencia a la figura 2 y la figura 3, ahora se describira el funcionamiento del dispositivo de acoplamiento 1 de
acuerdo con la invencion. Durante un montaje, el arbol de salida 11 se encaja en el arbol de entrada 10 (o viceversa)
de manera que el extremo hembra 3 reciba, en un movimiento en traslacion, al extremo macho 2. La
complementariedad de forma del elemento hembra 3 y del elemento macho 2 hace posible que los extremos
respectivos 12 y 15 de los arboles de entrada 10 y de salida 11 cooperen el uno con el otro por engrane,
transmitiendo asi un par del arbol de entrada 10 al arbol de salida 11.

Como se ilustra en la figura 3, una vez que el elemento macho 2 se introduce en el elemento hembra 3, existe un
juego funcional 20 entre un lado 23 de la forma externa poligonal del elemento macho 2 y un lado 31 de la forma
interna poligonal del elemento hembra 3 situado opuesto al lado 23 de la forma externa poligonal del elemento
macho 2. Un valor del juego funcional 20 es inferior a un valor de una desviacion 21. Cabe apreciarse que es similar
con respecto a un valor del juego funcional 131. La desviacién 21 se define como se indica a continuacion:

- el poligono de la forma externa poligonal del elemento macho 2 se inscribe en un circulo 22,

- los lados 23 de este poligono forman entonces cueras de dicho circulo 22,

- la desviacion 21 corresponde entonces a un segmento que conecta las partes centrales de una 23 de las
cuerdas y un arco de circulo 221 opuesto a esta cuerda, siendo los extremos de la cuerda 21 los del arco
del circulo 221.

El juego funcional 20, asociado al juego funcional 131, permite un giro entre el arbol de entrada 10 y el arbol de
salida 11, una vez que se acoplan, en un angulo maximo A permitiendo al mismo tiempo la transmision por engrane
de un par entre el arbol de entrada 10 y el arbol de salida 11. Como alternativa, un valor del juego funcional 131 es
idéntico al del juego funcional 20. De este modo, los juegos funcionales son todos idénticos en el dispositivo de
acoplamiento 1 de acuerdo con la invencion.

Es posible adaptar la capacidad de transmisién de par actian sobre el nimero de piezas que forman el elemento
macho 2 y/o el nimero de lados de las formas poligonales externas del elemento macho 2 e internas del elemento
hembra 3. El valor del juego funcional 20 y/o del juego funcional 131 permite ajustar el valor del angulo maximo A
para la rotacion permitida entre el arbol de entrada 10 y el arbol de salida 11, asi como adaptar la capacidad de
transmisién de par (ya que cuanto mas juego hay, menos par puede transmitirse del arbol de entrada 10 al arbol de
salida 11).

En una variante de realizacién, Unicamente esta presente uno de los juegos funcionales 20, 131, siendo el otro
entonces casi nulo.
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REIVINDICACIONES

1. Dispositivo de acoplamiento (1) disefado para transmitir un par entre un arbol de entrada (10) y un
arbol de salida (11), comprendiendo cada uno un extremo opuesto entre si, comprendiendo el dispositivo de
acoplamiento un elemento macho (2; 13) y un elemento hembra (3; 30) disefiados para cooperar entre si,
comprendiendo uno (10) entre los arboles de entrada y de salida en su extremo (12) el elemento macho (2; 13) que
tiene una seccion de forma externa general poligonal, y comprendiendo el otro (11) entre los arboles de entrada y de
salida en su extremo (15) el elemento hembra (3; 30) que tiene una seccion de forma interna general poligonal
complementaria a la forma externa poligonal del elemento macho, estando los dos elementos macho y hembra
disefados para cooperar el uno con el otro por engrane a través de medios que permiten una desalineacion axial
predeterminada de los arboles de entrada y de salida, de manera que el elemento macho se relacione con el
extremo del arbol sobre el que se sitia permitiendo que exista un juego funcional (131) entre el elemento macho y el
extremo del arbol sobre el que se sitda, engranando el elemento macho con el elemento hembra con un juego
funcional predeterminado (20) existente entre la forma externa poligonal del elemento macho y la forma interna
poligonal del elemento hembra, formando los dos juegos funcionales los medios que permiten una desalineacién
axial de los arboles de entrada y de salida, y caracterizado por que, estando forma externa poligonal inscrita en un
circulo (22), un valor del juego funcional (20) es inferior a un valor de una desviacion (21) con respecto al circulo (22)
en un lado (23) de la forma externa poligonal que forma una cuerda del circulo (22).

2. Dispositivo de acuerdo con la reivindicaciéon 1, caracterizado por que las formas poligonales interna y
externa comprenden entre tres y doce lados.

3. Dispositivo de acuerdo con la reivindicacion 2, caracterizado por que las formas poligonales interna 'y
externa comprenden cuatro lados.

4. Dispositivo de acuerdo con una de las reivindicaciones 1 o 3, caracterizado por que el elemento
macho tiene una pluralidad de piezas apiladas entre si a lo largo de un eje longitudinal (X) del arbol sobre cuyo
extremo se sitla el elemento macho.

5. Dispositivo de acuerdo con una de las reivindicaciones 1 a 4, caracterizado por que el elemento
hembra forma el extremo de un arbol hueco con una seccién transversal interna poligonal.

6. Dispositivo de acuerdo con una de las reivindicaciones 1 a 4, caracterizado por ce que el elemento
hembra forma un extremo troquelado con un arbol hueco de seccién cilindrica.

7. Dispositivo de acuerdo con una de las reivindicaciones 1 a 6, caracterizado por que, el elemento
macho tiene un orificio coaxial (30), teniendo el orificio coaxial y una circunferencia externa del extremo del arbol una
forma poligonal.

8. Dispositivo de acuerdo con la reivindicacion 7, caracterizado por que las formas poligonales del
orificio coaxial y de la circunferencia externa comprenden entre tres y doce lados.
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